



近年來由於知識水

頗令國人憂心忡忡。

準的提升，「環保意識」的抬頭，「污染問題」成爲衆所矚目的焦點，從最近的許多污染案件，先是核能污染迫使核電四廠延期興建，而後五輕建廠使高雄後勁地區居民反對餘波於今猶存，新竹化工廠的廢水污染，林園工業區環境污染的高額索賠等等，造成國內經濟發展極大的損失，致使其他遭受工業污染地區蠢蠢欲動，嚷擾不已，這一連串對國家未來經濟建設的展望所造成的重挫，

即將踏入21世紀的前夕，世界經濟的成長遠超過以往幾千年，在整個社會的發展，經濟的繁榮，所帶來的物質享受，在走進已開發國家的過程中，工業發展是帶動經濟建設的必然需求，然而所換來的環境污染，對於國人居住的品質，卻已造成莫大的威脅。如大家耳熟能詳的水污染、空氣污染、海洋污染、噪音及垃圾污染等，雖環保單位全力使勁，標、本俱施，然若每個人不建立維護環境整潔之共識一舉手之勞，做好環保，相信在短短幾年內，我們必不能居住在明淨的現代社會裏。

並沒有讓人類更快樂，反而使人們好逸惡勞，競名爭利，罔顧義理倫常，玉石不分，種種現象，可謂道德污染乎？對於造成下一代無形的污染，使年青的一代徘徊歧路，因循自誤，不是膽大妄爲，就是自甘墮落，如此時代的污染豈不更甚於前者焉。

最大的敵人是自己，最大的污染也是自己，科技造成的禍患，可以用科技來解決，人文的傷害，要靠什麼來解決呢？若不仰賴每個人定心神慧從潔淨的心靈着手，即使讓五聖再世，也難顯出其力量也。

是故，凡我修道同人，爲

挽社稷之清平，冀世界爲大同之宗旨；無論環境保護，污染消除、心靈的潔淨，願都能秉著天地長明之心，誓揮宏志，收善人心——一切從自己開始。

